

## Внимание!

С 5 по 15 октября проходит декада подписки на газету «Вести Нефтекумья» на 1 полугодие 2018 года со скидкой 10% – 264 руб. 60 коп.

Подписаться можно в любом почтовом отделении Нефтекумского района или в редакции газеты «Вести Нефтекумья»

Пятница  
13 октября  
2017 года  
№ 45 (938)

16+

# ВЕСТИ Нефтекумья



Газета Нефтекумского муниципального района Ставропольского края Издаётся с 24 ноября 2006 года

*Поздравляем!*

**15 октября –  
День работников  
дорожного хозяйства**

**Уважаемые работники  
дорожного хозяйства,  
ветераны отрасли!  
Примите искренние  
поздравления с  
профессиональным  
праздником!**

Это праздник тех, кто строит дороги и мосты, круглый год обеспечивает содержание и эксплуатацию сложного дорожного хозяйства, надежное безопасное автомобильное сообщение между населенными пунктами. Примите искренние слова благодарности за ваш напряженный труд. Благодарим всех вас, кто достойно, с честью трудится на благо общего дела. Желаем вам крепкого здоровья, счастья, семейного благополучия и дальнейших успехов во всех ваших начинаниях!

**Д.Н. СОКУРЕНКО.**

*Глава Нефтекумского муниципального района  
Ставропольского края.  
П.А. ЛИМАНОВ. Председатель  
Думы Нефтекумского  
городского округа  
Ставропольского края.*

## Тренировка по ГО

В Нефтекумском комплексном центре социального обслуживания населения в рамках участия во Всероссийской штабной тренировке по Гражданской обороне по теме: «Организация выполнения мероприятий по гражданской обороне в условиях возникновения крупномасштабных чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера» для сотрудников учреждения инженером по охране труда Л.И. Рыжковой организованы и проведены тренировка и занятие. Учебной целью данной тренировки являлось: повышение теоретических знаний и совершенствование практических навыков, отработка вопросов организации управления при выполнении мероприятий.

**Инна МИТРИЧЕНКО.**  
*Специалист по социальной  
работе.*

## Уважаемые граждане!

25 октября 2017 г. с 9:30 до 10:30 в здании МБУ «НМКЦ» (ДК «Нефтяник») состоится **Единый день ярмарок вакансий.** Граждане, желающие найти подходящую работу, смогут получить консультацию у работодателей Нефтекумского района, и работодателей из других субъектов РФ (Краснодарский край, Мурманская область, г. Москва, г. Сургут, г. Ижевск и др.). Приглашаем Вас посетить наше мероприятие. При себе иметь паспорт, трудовую книжку, документ об образовании (при наличии).

**Ждем Вас по адресу: г. Нефтекумск, пл. Ленина, д. 4.**  
**За более подробной информацией, обращаться в ГКУ «ЦЗН Нефтекумского района», расположенный по адресу: г. Нефтекумск, микрорайон 0, д.12, кабинет № 2, телефон: 8 (86555) 4-30-90.**  
**МЫ ПОМОЖЕМ ВАМ НАЙТИ РАБОТУ!**

## Песни твои, Россия!



**В гостеприимном селе Кара-Тюбе 7 октября состоялся юбилейный X традиционный фестиваль хоровых коллективов и вокальных ансамблей «Песни твои, Россия!».**

Вот уже на протяжении десяти лет село Кара-Тюбе принимает яркие самобытные таланты Нефтекумского и Степновского районов. Погода была как по заказу – тепло, солнечно. Настоящая праздничная погода! Гостей радушно встречали душистым чаем, сладостями, вкусным пловом и аппетитными пирожками. Участников фестиваля, а их в этом году 20 коллективов, приветствовал

глава муниципального образования Кара-Тюбинского сельсовета Ахмед Султанбекович Шабанов, пожелав всем удачи. Открыл фестиваль ансамбль «Россиянка» из села Каясула. Надо отметить, что все 20 самодеятельных коллективов подарили зрителям истинное удовольствие. Среди зрителей – люди старшего поколения, а также посмотреть выступления пришло много молодежи. После

каждой песни артистов одарили бурными аплодисментами. Не забыли организаторы и о детях. Для них специально оборудовали зону со множеством игр и местом для отдыха. По окончании праздника самодеятельным артистам вручили благодарственные письма и памятные призы как символ фестиваля.

Хорошее настроение, которое в этот день всем без остатка дарил артисты, их неиссякаемый талант, оказались важнее всех наград и званий!

**Отдел культуры АНМР СК.**

## УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Подпишитесь на газету «ВЕСТИ НЕФТЕКУМЬЯ» и Вы всегда будете знать новости района за неделю, сможете прочитать о замечательных людях, которые живут рядом с Вами, а также будете знать погоду и свой астрологический прогноз, женщины смогут почерпнуть рецепты красоты и советы по дому и, конечно же, программа телепередач.

На страницах нашей газеты Вы можете поздравить своих родных и близких, выразить благодарность, а реклама, размещенная в нашей газете – идеальный путь к успеху в бизнесе и решении личных дел.

**Надеемся, дорогие читатели, что вы не забудете продолжить общение с нами на страницах газеты "ВЕСТИ НЕФТЕКУМЬЯ"!  
Подписаться можно в любом почтовом отделении  
Нефтекумского района  
или в редакции газеты «ВЕСТИ НЕФТЕКУМЬЯ».**



## КАЛЕНДАРЬ

- **14 октября** – Всемирный день стандартов;  
– День работников государственных природных заповедников.
- **15 октября** – День работников дорожного хозяйства (третье воскресенье октября);  
– Международный день Белой трости, символа незрячего человека.
- **16 октября** – Всемирный день продовольствия.
- **19 октября** – День Царскосельского лица.

## Хроника событий

### Заседание координационных советов

Под председательством заместителя главы администрации Нефтекумского муниципального района Ставропольского края И.В. Васюк 29 сентября состоялось заседание координационного совета при администрации Нефтекумского муниципального района Ставропольского края по реализации районной политики в сфере профессионального образования и подготовке работников квалифицированного труда в Нефтекумском районе Ставропольского края, на котором обсуждались вопросы развития института наставничества, рассмотрена профориентационная работа среди учащихся ГБПОУ «НРПК», проанализированы результаты поступления в 2017 году выпускников общеобразовательных организаций в ВУЗы края по целевым направлениям. По окончании совета было принято решение составить и утвердить районный план мероприятий по организации работы с желающими обучаться в ВУЗах Ставропольского края по целевому набору на 2017-2018 учебный год. Также в этот день прошел и координационный совет по решению вопросов, связанных с реализацией молодежной политики в Нефтекумском районе Ставропольского края. Члены координационного совета обсудили вопросы: меры профилактики проявлений терроризма, национального и религиозного экстремизма в молодежной среде, использования современных форм и методов гражданско-патриотического воспитания детей и молодежи в условиях летних (пришкольных) лагерей.

*Соб. инф.*

### Экология родной земли: тревоги и надежды

В муниципальном казенном учреждении Молодежный центр Нефтекумского района 10 октября состоялся час экологии «Экология родной земли: тревоги и надежды». Участниками данного мероприятия стали представители Нефтекумской районной общественной организации «Всероссийское общество инвалидов» и молодежь города. Были затронуты очень актуальные экологические проблемы Нефтекумского района. Присутствующие обсудили меры и методы борьбы с загрязнением окружающей среды. Участники встречи были очень взволнованы вырубкой деревьев ценной породы в центре Нефтекумска, сжиганием мусора на загородной свалке. Но главная проблема – жители сами не заботятся и не хотят заботиться о чистоте в своем городе. Надеемся, что данная встреча послужит хорошим посылком к тому, чтобы наши жители бережно относились к природе. Ведь недаром говорят: «Чисто не там, где убирают, а там, где не сорят».

**Кумсият ОМАРОВА.**  
*Специалист Молодежного  
центра.*



## Профилактика и предупреждение экстремизма



В связи с реализацией проекта, направленного на профилактику и предупреждение религиозного экстремизма среди молодежи, Комитетом по делам национальностей и казачества Ставропольского края, совместно с частным учреждением дополнительного образования «Дипломат», 5 октября в Доме культуры «Нефтяник» проведена лекция для учащихся и студентов города Нефтекумьск по теме «Нетрадиционные религиозные течения и причины религиозного экстремизма», «Контрпропаганда исламского радикализма и экстремизма».

С информацией выступили: профессор кафедры философии религии и религиозных аспектов и кафедры философии Православного Свято-Тихоновского университета (г. Москва) Александр Савин и профессор кафедры философии Северо-Кавказского федерального университета (г. Ставрополь) Алексей Лагунов. Учащимся доведена информация о целях и замыслах реализации данного проекта, направленного на профилактику и предупреждение религиозного

экстремизма среди молодежи Российской Федерации. Тема лекции заинтересовала её участников и прошла в обоюдном диалоге лекторов и слушателей. В завершении организаторы мероприятия ответили на вопросы молодежи.

**Виталий БОРЗЫХ. Главный специалист отдела по общественной безопасности, межнациональным отношениям и ГО АНМР СК.**

## Важный праздник прихожан



В минувшее воскресенье, 8 октября, все православные России отмечали День памяти великого подвижника русской земли Преподобного Сергия Радонежского. Согласно историческим справкам, Преподобный Сергий – идейный вдохновитель объединительной и национально-освободительной политики великого князя Дмитрия Донского. Благословил его и его войско на победу в Куликовской битве. Воспитал плеяду учеников и последователей.

Для прихожан нефтекумьской церкви – это один из важных праздников после Пасхи и Рождества Христова, ведь имя этого святого носит и наш храм – Храм Преподобного Сергия Радонежского. К слову сказать, в этот праздничный день многие прихожане взглянули в первый раз на обновленные стены церкви – буквально на днях в ней закончилась основная часть расписных работ, длящихся с октября прошлого года. Зрелище, поистине, великолепное: и купол, и стены выглядят, как живые, лики и фигуры святых будто сотканы из воздуха. Во время торжественной службы, которую вели Благочинный настоятель Нефтекумьского округа, иерей Алексей Шелудько и

иерей Сергей Шевченко, приехавший из г. Георгиевска (ранее он служил в храме ст. Лысогорской), обратились к прихожанам с приветственным словом, поздравили их со светлым праздником, отметили важность события для всех верующих земли Русской. После службы состоялся крестный ход вокруг Храма, а затем все желающие были приглашены на праздничную трапезу.

В гости к нефтекумским православным в этот день приехали верующие из ст. Лысогорская. Гости обратились к прихожанам Храма Преподобного Сергия Радонежского г. Нефтекумьск, поздравив их с праздником, пожелав всех благ.

**Татьяна ЕСЕПЕНКО.**

## Творите добрые дела!



**Доброта – это больше, чем просто участие. Это солнце, что греет холодные души, это то, что приносит и радость, и счастье. Про таких жителей села Ачикулак, как атаман Ачикулакского хуторского общества Василий Васильевич Емко и индивидуальный предприниматель Надежда Васильевна Тукова можно сказать «Ни дня без доброго дела».**

В День пожилых людей некоторые жители села гостей не ждали. Но вдруг... Поздравить с замечательным праздником, сказать слова благодарности и пожелать здоровья приехали к ним Василий Васильевич и Надежда Васильевна со своей внучкой-первоклассницей Эвелиной.

Первым, кого поздравили – Николай Васильевич Поданов. Это старейший житель села. Причем село Ачикулак начинало застраиваться с улицы Червонной, как потом стали называть это место Нахаловка. Дом пенсионера расположен в живописном месте – на берегу реки Горькая Балка. Затем поздрави-

ния принимали супруги Оверко, Вера Николаевна Горшкова. Особых поздравлений и слов благодарности заслуживает Нели Ивановна Арзынцева, участница событий в Афганистане. А вот у Веры Николаевны Шевченко в этот день был двойной праздник – ей исполнилось 84 года. Гостей она встречала шутками и хорошим настроением. На вопросы Надежды Васильевны и Василия Васильевича, есть ли какие проблемы, какая нужна помощь, все пенсионеры скромно отвечали, что у них все есть. Только вот труженица тыла в годы Великой Отечественной войны Любова Кузьминична Яровая посетовала, что не работает телевизор (нет звука). Еще один из предпринимателей села Ачикулак Роман Еремцов на просьбу атамана сразу отозвался и через час у Любова Кузьминичны телевизор вновь исправно работал. Неожиданным был визит гостей и для Татьяны Михайловны Мирошиченко, которая тоже пережила трагические события войны и является тружеником тыла. Всем пенсионерам гости вручили скромные подарки, но не им были рады жители села, а тому, что о них помнят, простому человеческому вниманию и теплым словам. Может быть, нам всем следовать девизу «Ни дня без доброго дела» и мир станет добрее?!

**Татьяна ЮХНЕНКО.**

## Новоселье ветеринарной лечебницы



**День 29 сентября стал знаменательным для всего коллектива государственного бюджетного учреждения Ставропольского края «Нефтекумская районная станция по борьбе с болезнями животных». В этот день состоялось торжественное открытие участковой ветеринарной лечебницы аула Махмуд-Мектеб.**

С самого раннего утра поздравить своих коллег в отдаленный аул Махмуд-Мектеб спешили сотрудники и работники всех структурных подразделений ГБУ СК «Нефтекумская райСББЖ». Поздравить новоселов прибыл и заместитель начальника управления ветеринарии Ставропольского края Михаил Аликович Хоха, который отметил, что Нефтекумский район служит плацдармом в защите всей территории края и всего Северо-Кавказского федерального округа от инфекционных заболеваний животных, потому как граничит с соседними регионами, такими как Республика Дагестан, Калмыкия и обеспечение эпизоотического благополучия на территории района является первоочередной задачей коллектива ГБУ СК «Нефтекумская райСББЖ».

В этот день прозвучало много теплых слов поздравлений от приглашенных почетных гостей торжественного мероприятия – открытия ветеринарной лечебницы. В их числе директор ООО «Махмуд-Мектебский» З.З. Шандиев, главный ветеринарный врач К.В. Ярболдыев, который поблагодарил в первую очередь администрацию ГБУ СК «Нефтекумская райСББЖ» в лице ее начальника Гвайдуллы Утаровича Кабдилова. Кази Васильевич отметил, что

именно благодаря их энтузиазму и старанию появляется возможность выполнять в комфортных условиях важную задачу по обеспечению ветеринарно-санитарного благополучия на всей территории района.

Открывая торжественное мероприятие, начальник ГБУ СК «Нефтекумская райСББЖ» Г.У. Кабдилов поздравил своих коллег с открытием УВЛ а. Махмуд-Мектеб. Он отметил, что общими усилиями всего коллектива было сделано большое дело. В первую очередь, удалось оформить в собственность Ставропольского края арендуемое у ООО «Махмуд-Мектебское» нежилое помещение, провести надлежащий ремонт, чтобы сотрудникам и работникам участка работало в комфортных условиях. «Сегодня мы видим оборудованное, можно сказать без преувеличения, по всем современным условиям ветеринарную лечебницу, – сказал Гвайдулла Утарович, – здесь есть и уголок потребителя, потому как Учреждением оказываются платные услуги, и информационный уголок, где посетители могут ознакомиться с эпизоотической обстановкой в районе, узнать важную информацию о болезнях животных».

Образ жизни, уклад и деятельность населения в зоне интенсивного ведения животноводства немалозначимы без ветеринарной де-

ятельности, и потому задачи стоящие перед ветеринарами – огромны, и ответственность – большая. Зона обслуживания Махмуд-Мектебской УВЛ обширна: это населенные пункты Махмуд-Мектеб, Кунай, Мурзабек и около 58 животноводческих точек, которые расположены на довольно-таки большом расстоянии друг от друга. Но наличие автомобиля позволяет ветеринарным специалистам лечебницы проводить запланированные мероприятия, преодолевать эти самые расстояния.

Сегодня коллектив ветеринарной лечебницы аула Махмуд-Мектеб – это надежный сплав молодости и опыта. Есть опытные ветераны и способная молодежь. Штат укомплектован полностью. Руководит коллективом Абдулхаким Эскаязевич Насыров, который имеет большой опыт работы в ветеринарии, а в 2016 году он получил высшее образование по специальности ветеринарный врач в аграрном университете г. Москвы.

Для фельдшера Юрия Сергеевича Имашева ветеринария стала делом семейным. В коллективе ветлечебницы он трудится вместе с супругой – тоже ветеринарным фельдшером Гульнарой Гиляшевой. Они окончили Астраханский сельскохозяйственный техникум. Трудовой стаж семьи Имашевых в ветеринарии насчитывает более чем полвека.

Сегодня, надо признать, профессия ветеринара не пользуется авторитетом среди молодежи. Не престижна она. Не многие стремятся ее освоить. Но для ветеринарных фельдшеров УВЛ аула Махмуд-Мектеб – Нурсултана Абдулхаликова и Равиля Тенгизбаева профессия ветеринара стала осмысленным выбором трудового пути. Молодые специалисты пополнили коллектив ветлечебницы в 2017 году.

Интерес к делу, высокая ответственность, плюс трудолюбие позволяют коллективу лечебницы решать все поставленные перед ними задачи.

Под аплодисменты присутствующих торжественно перерезали красную ленту заместитель начальника управления ветеринарии Ставропольского края М.Х. Хоха и начальник ГБУ СК «Нефтекумская райСББЖ» Г.У. Кабдилов. Все присутствующие на празднике открытия пожелали своим коллегам долгой плодотворной работы.

**ГБУ СК «Нефтекумская районная СББЖ».**



## «Золотая» история семьи Поздняковых



**Пройти вместе радостные и горькие моменты, но при этом сохранить любовь, все нежные чувства друг к другу – такую крепкую дружную жизнь можно сравнить только с золотом, которое не ржавеет и практически не поддается никакому внешнему воздействию. Только любовь, преданность и уважение супругов помогают дожить до золотой свадьбы.**

Примером такой семьи являются супруги Александр Дмитриевич и Светлана Петровна Поздняковы из города Нефтекумьска. В этом году они отмечают замечательный юбилей – 50-летие совместной жизни. Секрет их долгой счастливой супружеской жизни основан на любви, уважении, бережном отношении друг к другу, умении ценить и сохранять добрые и крепкие семейные традиции, понимании, что преодолевать трудности и сложности жизни необходимо вместе, плечом к плечу, сохраняя в семье любовь, верность и преданность друг к другу. Этим своим секретом они поделились со своими гостями в один из осенних дней. Поздравить их с юбилеем пришли представитель ООО «РН-Ставропольнефтегаз», главный специалист по взаимо-

действию со СМИ и общественностью Людмила Анатольевна Дацко, председатель Профсоюзной организации ООО «РН-Ставропольнефтегаз» Ирина Владимировна Чаплыгина, председатель Общественной организации ветеранов (пенсионеров) ООО «РН-Ставропольнефтегаз» Татьяна Александровна Ревякина и ведущий специалист районного отдела ЗАГС Эльвира Анверовна Шевченко. Встретились будущие супруги Поздняковы в далеком 1967 году на Украине. Александр Дмитриевич проходил там службу в рядах Советской армии. Как он сам рассказывает – влюбился с первого взгляда, увидев очаровательную Светлану, и готов был жениться на ней уже на следующий день. Красивый и серьезный, бравоый сержант. Как можно было перед

ним устоять?! Поэтому невиданное Ставрополье не испугало Светлану. Свадьбу сыграли на ее родине – в Винницкой области и на Ставрополье приехали уже законными супругами. В молодом городе Нефтекумске молодые супруги стали работать и постепенно обустроить семейный быт. Родились дочери. За плечами Александра Дмитриевича перед службой в армии была учеба в Новотроицком профтехучилище, работа помощником бурильщика в разведочном бурении треста «Ставропольбурнефть» и после службы продолжил работу в нефтяной отрасли. Добросовестный и трудолюбивый, обладает легким нравом и искренностью, всегда готов прийти на помощь. На предприятии до сих пор помнят его по-настоящему «золотые» руки. Ведь на счету Александра Дмитриевича не одно рационализаторское предложение! Ну не мог он пройти мимо, того, что нужно и можно улучшить! А потому и придумывал разные варианты экономии и увеличения производительности в работе оборудования, которые потом успешно применялись в работе. Довелось ему поработать и в далеком Ираке, помогая дружескому народу в становлении нефтяной отрасли.

Светлана Петровна с детства мечтала быть медиком, получила образование, и долгие годы работала медицинской сестрой в Нефтекумской районной больнице в инфекционном отделении. Незаметно пролетели годы. Сегодня ветераны труда, супруги Поздняковы находятся на заслуженном отдыхе. Дочери уже взрослые и являются достойным продолжателем семейных традиций своих родителей. Пусть дом Александра Дмитриевича и Светланы Петровны остаётся таким же уютным и тёплым, как в день нашей встречи, в сердцах будет радость и тепло.

Пятьдесят вместе лет – золотая награда!

Татьяна ЮХНЕНКО.

## Учительница первая моя...

**Слова из песни «Учительница первая моя...» давно уже стали афоризмом. Образ первого учителя западает в сердце каждого ребенка и остается в нем навсегда. Своего первого учителя всегда вспоминают с теплом.**

Маленькому человечку, который переступает порог школы, так нужен хороший друг и наставник! И за четыре года первый учитель становится непререкаемым авторитетом, по-настоящему родным человеком.

Сколько же малышам стала другом, помогала и помогает делать очень важные открытия, имя которому – знание, за 40 лет работы учителем начальных классов МКОУ СОШ № 17 а. Абрам-Тюбе Фатима Абуевна Култаева. Молодым специалистом она пришла работать в свою родную школу. Теперь это уже умудренный опытом наставник молодых, ветеран педагогического труда.

Примерная ученица Фатима Досмухамбетова всегда знала, что станет педагогом. Желание делиться знаниями, играть с детьми, рассказывать удивительные истории об огромном мире – вот что подвигло её после окончания восьмого класса подать документы в Хасавюртовское педагогическое училище. Годы учёбы пролетели, как миг. Теория, методика преподавания и практика, практика – всё это позволило выпускнице педучилища 11 ноября 1976 года присоединиться к коллективу учителей Абрам-Тюбинской восьмилетней школы. Вначале преподавала математику. Работа с детьми разного возраста, советы опытных коллег стали дополнительной опорой к имеющейся базе, полученной во

время обучения. А в новом сентябре Фатима Абуевна набрала свой первый 2 класс. Дисциплинировать шумную ватагу озорных ребят не составило труда, сделать уроки интересными, познавательными и продуктивными. И полетели школьные будни. День за днём, такие непохожие друг на друга, год за годом, выпуск за выпуском. А их уже более 10. В стенах школы выросли и собственные дети, растут внуки.

Летели годы, менялись дети. Современные ребяташки, в отличие от самых первых её учеников, более эрудированные, осведомлённые о новинках в области техники и электроники, имеют огромные возможности для получения дополнительной информации. А она, оглядываясь в прошлое, скажет, что ни за что не изменила бы свою жизнь, потому что та энергия, которую она отдала не одному поколению детей, возвращается к ней на протяжении долгих лет сторицей, она даёт силы жить, трудиться, наполняет душу любовью, которой непременно хочется поделиться с окружающим миром. А благодарные ученики, теперь уже взрослые дяди и тети, поздравляют в праздники и желают доброго здоровья.

Работа в школе не из легких.



Ведь с помощью учителя формируется человек, дети учатся постигать себя, готовятся к будущему. Именно он помогает разобраться в огромном разнообразии мира. Много сил Фатима Абуевна отдаёт, чтобы воспитать в учениках такие человеческие качества как честность, доброту, порядочность.

Уважаемая Фатима Абуевна, наша первая учительница, учительница моих уже повзрослевших сыновей, выражаю слова признательности и благодарности Вам – наш учитель и мой коллега. Спасибо за неустанный труд, высокий профессионализм и душевную доброту. Желаем Вам крепкого здоровья, вдохновения и оптимизма.

А.А. ТУКУЕВА.

### ДОРОГИЕ НАШИ ЧИТАТЕЛИ!

Коллектив редакции газеты «Вести Нефтекумья» всегда рад вашим письмам и ни одно из них не остается непрочитанным. Искренняя вам за них благодарность. Но, к сожалению, возможности нашей газеты не безграничны и мы не имеем возможности опубликовать все информации. В настоящее время много сообщений о прошедших праздниках Дне учителя и Дне пожилого человека. Письма, фотографии, не попавшие на страницы газеты, мы размещаем на сайте в Одноклассниках (<https://ok.ru/profile/556705393623>). Читайте, пишите, присылайте фотографии, оставайтесь с нами, а мы всегда рядом с вами!

ДОБАВИТЬ В ДРУЗЬЯ

Ваша газета «Вести Нефтекумья».

## Профессия – это состояние души



**Когда говорят, что профессия – это состояние души, я всегда думаю о своей коллеге и верной подруге, Елене Александровне Сафаровой, с которой мне посчастливилось встретиться 21 год тому назад.**

Тогда, в жарком сентябре 1996 года, в Нефтекумский профессиональный лицей № 8, в котором я уже проработала целый год, устроилась на работу Лена Горюхова. Она только окончила институт, была молода и энергична, как, впрочем, и сегодня, спустя много лет. С тех пор мы всегда вместе – коллеги и подруги.

Преподаватель специальных дисциплин, Елена Александровна по сей день обучает будущих сварщиков, нефтяников, электриков и автомобилистов азам инженерной графики и материаловедению. За её плечами не один выпуск групп, где она работала классным руководителем, и самые приятные моменты в её жизни, когда возмужавшие, уже умудренные опытом её бывшие «дети», обязательно заходят теперь уже в политехнический колледж, чтобы встретиться, рассказать об успехах и проблемах уже своей, взрослой жизни.

А тогда, в далёкие 90-е, мы с Еленой Александровной загорелись идеей возродить в родном учебном заведении традиции КВНа, что с успехом, как я надеюсь, и продолжаем делать сегодня.

Так получилось, что организация поездок и в Ставрополь, и в Георгиевск, куда ездили выступать команды КВН колледжа, легли на плечи Елены Александровны. Она с утроенной энергией находила костюмы для поездок, необходимый реквизит для выступления, заучивала каждую строчку из сценария, а потом, когда студенты «блистали» на сцене под неудержимый хохот и аплодисменты зрителей, профессионально руководила ими из-за занавеса сцены: вечный и неутомимый руководитель и организатор.

Общественная жизнь колледжа для Елены всегда была на первом месте – это и поездки с туристическим клубом «Алькор» в Архыз, где она, помощник руководителя клуба, стоекски выдерживала километры подъёма, подбадривая отстающих и уставших, а затем, под гитару, вместе со студентами, пела песни у костра и жарила безумно аппетитный картофель.

Это и творческие вечера, состоявшиеся на сцене и в ДК «Нефтяник», и в родном колледже. Это и серьёзные межре-

гиональный проект «Вместе мы Россия», уже не один год, проводимый на базе НРПК. Это и поездки со студентами в г. Грозный в рамках этого же проекта, где она вместе с молодежью и коллегами участвовала в субботнике на кладбище погибших альпинистов. Именно с ней мы возродили традицию ежегодно, 23 февраля, приносить цветы родителям наших бывших выпускников, погибших в Чечне и Афганистане, а под Новый год дарить подарки от Деда Мороза детям, чьи семьи оказались в трудном материальном положении.

Список можно продолжать бесконечно – каждый год Елена Александровна с неутомимой энергией организует всё новые и новые проекты, в которых активно и с удовольствием принимают участие наши студенты.

Лена – безумно интересный человек, и как, показало время, настоящая подруга. Наши семьи дружат по сей день и, надеюсь, эту традицию продолжат уже наши выросшие вместе дети.

Кстати, активная жизненная позиция мамы передается и детям Елены Александровны: сын Руслан, добился немалых успехов в настольном теннисе, теперь занимается и в туристическом кружке, а дочь Марьяна – неоднократная победительница международных конкурсов по спортивно-бальным танцам. Супруг Елены Александровны, Ринат, всегда с пониманием относился к «творческим порывам» любимой женщины, помогая и поддерживая её во всех начинаниях.

Сегодня у преподавателя высшей категории, талантливого организатора и прекрасного человека, Елены Александровны Сафаровой, огромное количество планов – начиная от курсов повышения квалификации, участия в очередном молодежном фестивале со студентами, заканчивая массой неотложных дел – открытые уроки, проведение круглых столов, мероприятия для волонтеров. Ведь жизнь учителя тем и прекрасна, что, работая ежедневно с молодежью, просто не успеваешь состариться – ни душой, ни телом.

Татьяна ЕСЕПЕНКО.



## Золотая пора жизни

**Люди пожилого возраста относятся к тем пользователям библиотек, которые нуждаются в особой заботе и внимании. Именно в библиотечных стенах они могут просто отдохнуть, найти свой круг общения, интересно и с пользой провести время и получить необходимую информацию по различным вопросам.**

Ежегодно 1 октября в библиотеках района отмечается День пожилого человека. Праздник «Старость меня дома не застанет» прошел в библиотеке посёлка Затеречный. В этот день в библиотеке собрались читатели пожилого возраста. Веселые игры, викторины и конкурсы помогли создать теплую и доверительную атмосферу. За чашкой чая время пролетело незаметно. Кара-Тюбинская сельская библиотека совместно с Домом культуры провела праздник для всех жителей села «Старость в радость». К мероприятию была оформлена книжная выставка для людей пожилого возраста и не только «С книгой по жизни». На протяжении всего праздника звучали песни и стихи о золотой поро жизни человека. Для виновников торжества было организовано чаепитие с пирогами.

В актовом зале ДК посёлка Зимняя Ставка была проведена концертно-развлекательная программа «Какие ваши годы!», организованная сотрудниками ДК посёлка и Зимнеставочной сельской библиотеки. В празднично украшенном зале собрались люди старшего поколения, старожилы посёлка. Для них в этот день звучали слова поздравления и благодарности за их труд и вклад в развитие посёлка. От главы муниципального образова-

ния Зимнеставочного сельсовета были вручены благодарственные письма и подарки. Выступления юных артистов, участников кружков художественной самодеятельности ДК, никого не оставили равнодушными. Завершился праздник вручением поделок, изготовленных участниками кружка «Умелые ручки» и коллективным фото на память.

В Андрей-Курганской сельской библиотеке в клубе «Огонек» при участии сотрудников ДК х. Андрей Курган состоялся посиделки «Возраст не помеха». Ведущие мероприятия поздравили присутствующих с праздником. Затем за чашкой чая члены клуба повели неторопливую беседу, отвечая на вопросы: «Как вы поддерживаете свое здоровье? Чем занимаетесь в свободное время?». Участники посиделок попробовали свои силы в различных конкурсах.

Деятельность библиотек НМР во многом помогает гражданам старшего поколения сохранить активную жизненную позицию, избавиться от одиночества, продлить творческую деятельность, максимально использовать жизненный и профессиональный опыт.

**И.Е. ГЛотова.**

**Библиограф 1 категории  
МКУК «НМЦРБ» НМР СК.**

## Цитата:

**«Мы пытаемся возродить библиотеки, но на новой базе. Современные носители информации вытесняют книгу, но нужно добиться, чтобы и на современных носителях был необходимый контент. Нужны мультимедийные центры и с книгой, и с Интернетом. Это необходимо для того, чтобы библиотеки были востребованы молодым поколением».**  
**В.В. ПУТИН. Президент РФ.**

## Детская страна Читалия

**Массовые мероприятия Нефтекумской детской библиотеки способствуют развитию культуры читателей-детей, помогают сделать процесс чтения привычным, увлекательным и необходимым занятием.**

В библиотеку 6 октября были приглашены ученики 2 «а» класса совершить литературное путешествие под названием «Детская страна Читалия». Ребята с большим удовольствием читали стихи С. Маршака, К. Чуковского, С. Михалкова, Е. Благиной и других поэтов. Библиотекари познакомили ребят с творчеством замечательного детского писателя Г.М. Цыферова, который в своих сказках обычные вещи представлял необычными, а знакомое – удивительным и прекрасным. Затем вслух прочитали его сказку «Жил-был слоненок». Ребята узнали о настроении слоненка, об эмоциях

(восторг, восхищение, удовольствие), которые он испытывал, помогая другим, превращаясь то в зонтик, то в лейку. В заключении ребята посмотрели мультфильм по сказке Г. Цыферова «Паровозик из Ромашкова», который завершается такими прекрасными словами героя: «Никогда не стоит торопиться. Если видишь красивое, если видишь хорошее – остановись и насладись этим чудом, которое подарила тебе природа!».

**Г.П. ОДРИНСКАЯ.**

**Заведующая Нефтекумской  
детской библиотекой.**

## С песней по жизни

**11 сентября 2017 года известному певцу Иосифу Кобзону исполнилось 80 лет. Его песни звучат на праздничных концертах, фестивалях, торжественных собраниях.**

Этому событию было посвящено заседание библиокафе «У волшебного очага». Присутствующих познакомили с нелегкой судьбой певца, рассказали о том, что пришлось пережить маленькому Иосифу с семьей в годы войны, о трудном послевоенном времени. Любовь к пению привила будущему певцу мама. Вечером, когда становилось темно, они зажигали керосиновую лампу, мама пела украинские песни и романсы, а сын ей подпевал. А еще в доме был патефон и грампластинки, по выходным и вечером обязательно их слушали.

Затем Иосиф поступил в горный техникум, но его все больше и больше захватывала музыка. Поработав шахтером Кобзон не успел, в этом же году он был

призван на армейскую службу. Во время службы он стал солистом ансамбля песни и пляски Закавказского военного округа. Именно тогда Иосиф понял, что пение и есть истинное призвание в жизни. Кобзон является политическим деятелем. Он вел переговоры с преступной бандой Бараева, в 2002 году – с боевиками, захватившими Театральный центр на Дубровке.

Всю свою жизнь Иосиф Кобзон посвятил любимому делу – пению – и в наши дни продолжает радовать публику своим пением. Мероприятие сопровождалось презентацией и проходило за чашкой чая.

**С.И. СИДОРОВСКАЯ. Ведущий библиотечкарь ОО ЦГБ.**

## Созвездие лучших читателей



**Краевая неделя библиотек завершилась в Ачикулакской детской библиотеке праздником «Созвездие лучших читателей».**

В этот день библиотекари Ачикулакской детской и Восточной сельской библиотек отмечали и награждали призами и грамотами своих лучших читателей. В празднично украшенном зале собрались читатели, которые систематически, из года в год, постоянно посещают библиотеку, с интересом читают книги, участвуют в районных конкурсах. Ведь дети, любящие и умеющие читать – счастливые дети. Они окружены множеством умных, добрых и верных друзей. Эти друзья – книги. Праздничное настроение создала песня, прозвучавшая в исполнении воспитанницы музыкальной школы Зайнаб Курбановой (под руководством С.А. Кургиной). Дети читали стихи и пели частушки о книгах, библи-

отеке и любви к чтению. Ребята с удовольствием участвовали в конкурсах: «Герои книг», «Угадай произведение», «Путаница», «Словесные портреты». Вместе с читателями на «пергаменте» оставили послание потомкам, о том, как важно читать книги. Ведь в наше время читать стало не модно. Люди больше проводят времени у телевизора и компьютера. А ведь читая человек расширяет свой кругозор. Ещё чтение книг – это хороший отдых, оно развивает грамотность и повышает словарный запас. Очень интересно бывает вместе с героями книги испытывать разные эмоции, как бы проживая чужие жизни. Книги по истории знакомят нас с прошлым и учат понимать настоящее. Книгу не может заменить

не компьютер, ни телевизор, ни другие современные приборы. Потому что книга, как живая, общается с тобой, учит тебя. И пусть не будет ни одного дня, когда бы вы не прочли хотя бы одной странички из новой книги.

Мы, библиотекари, благодарим наших спонсоров, отзывчивых и неравнодушных людей, за оказанную материальную помощь в проведении праздника. Генерального директора ООО Агрофирмы «Киц» И.И. Киц, индивидуальных предпринимателей М.Д. Гасанова, Ю.И. Бутова, Е.Р. Тукову, П.К. Шапиеву, М.Ю. Астраданцева. Спасибо Вам большое за то, что вы дарите радость нашим детям.

**Надежда ГРИШИНА.**

**Заведующая Ачикулакской  
детской библиотекой.  
Канитат БЕНГУЛОВА.  
Заведующая Восточной  
сельской библиотекой.**

## Библиотеки в Год экологии в России

2017  
ГОД ЭКОЛОГИИ  
В РОССИИ



**Важнейшей составной частью решения экологических проблем является экологическое просвещение населения как условие формирования экологической культуры общества. Понимая это, библиотекари района в течение 9 месяцев 2017 года проводили массовые мероприятия различных форм, оформляли книжные выставки, тематические полки, просмотры литературы по данной теме.**

В Махмуд-Мектебской сельской библиотеке состоялся час экологии для взрослых и молодежи «Чистота – залог здоровья и достойного существования человека». Библиотекарь рассказала о неблагоприятной экологической обстановке в ауле Махмуд-Мектеб, где существует проблема вывоза мусора. По инициативе библиотеки также была проведена экологическая акция «Мусор Земле не к лицу». В ней приняли участие депутаты АМО Махмуд-Мектебского сельсовета. Старшеклассники и взрослые жители села разобрали свалку в центре села. Информационный час для взрослых читателей «Цветов пленительная сила» состоялся в Затеречной сельской библиотеке. Библиотекари подготовили к нему презентацию «Язык цветов», рассказали занимательные цветочные легенды и истории. Совместно учащимися средней

школы и учителем биологии с. Ачикулак работниками Ачикулакской сельской библиотеки была организована и проведена экологическая акция «Чистый парк начинается с меня». В ходе акции учащиеся не только вместе с библиотекарями подготовили экологические плакаты и листовки, но и проявили активность по проведению южной части парка в порядок, убирая мусор, мелкий сухой и сухую листву. В акции «Чистый посёлок», проведённой по инициативе Зимнеставочной сельской библиотеки, приняли участие более 50 человек: все организации посёлка, учащиеся школы, а также жители муниципального образования. Библиотекарем Зункарской сельской библиотеки для участниц кружка «Волшебный клубок» был проведен познавательный час «В царстве флоры и фауны». Участницы кружка (дети и взрослые) были приглашены в

заочное путешествие по станциям «Цветочный луг», «В мире животных», «Птичий базар», «Знатоки родной природы». В Кара-Тюбинской сельской библиотеке для старшеклассников был проведен час экологии «Мусор – глобальная проблема человечества». Андрей-Курганская сельская библиотека для учащихся 10-11 классов и всех жителей хутора провела экологическую акцию «Эко-сумка вместо пакета». Был проведён мастер-класс по изготовлению розочек из полиэтиленовых пакетов и мастер-класс по пошиву и декорированию сумок.

В Каясулинской сельской библиотеке состоялся экологический урок для учащихся старших классов «О земле с тревогой». Библиотекари рассказали об основных экологических проблемах современности. Каясулинская сельская библиотека организовала и провела экологическую акцию «Зеленая весна – 2017», в которой приняли участие жители с. Каясула разного возраста. В ходе мероприятия раздавали листовки «Мы – за чистое село!».

**И.Е. ГЛотова.**

**Библиограф 1 категории  
МКУК «НМЦРБ» НМР СК.**



## Комсомольцы – беспокойные сердца



26 сентября мы, ученики 8 «А» класса МКОУ СОШ № 3, посетили Нефтекумский районный историко-краеведческий музей. Экскурсию вела директор музея Лилия Евгеньевна Ольховская. Темой экскурсии стала история комсомола на Нефтекумье.

Нам, подрастающему молодому поколению, было интересно узнать, что ВЛКСМ (Всесоюзный ленинский коммунистический союз молодежи) – политическая молодежная организация в Советском Союзе. В 1977 году в ней состояло 36 млн. человек от 14 до 28 лет. Комсомол оказывал огромное влияние на все отрасли жизни страны: экономику, про-

мышленность, образование, науку, спорт, культуру и досуг.

Нам были представлены исторические материалы, письма, фотографии, рассказывающие о деятельности первых нефтекумских комсомольцев, и мы узнали, как благодаря их труду основывался и развивался наш город.

Мы с удовольствием слушали рассказ экскурсовода, с интересом

рассматривали экспонаты. Это и значки, и знамена, вымпелы, предметы одежды, плакаты, вывески прошлых лет и многое другое. Особенно впечатлила нас история о первой комсомольской свадьбе семьи Ситниковых: Галины и Федора. Лилия Евгеньевна рассказала нам, сколько молодые комсомольцы успели сделать добрых дел. Этих юношей и девушек всегда отличала активная жизненная позиция. Они открывали дома для сирот, боролись с безграмотностью, создавали новые комсомольские организации, ставили спектакли, возглавляли кружки, учились на курсах трактористов и счетоводов. А в годы Великой Отечественной войны комсомольцы явились инициаторами многих патриотических начинаний. Везде и всюду комсомольцы шли в первых рядах, ведя за собой всю молодежь! Такой патриотизм, самоотверженность и чувство долга перед страной – пример для нас, молодого поколения XXI века! Побывав в музее, мы прикоснулись к советской культуре, почувствовали дух коммунистической молодежи, для которой жить и творить во благо своей Родины стало смыслом всей жизни.

Сафура МУРТАЗАЛИЕВА,  
Юнкор 8 А класса МКОУ  
СОШ № 3 г. Нефтекумска.



## Поездка удалась!



Сколько позитивных эмоций получают наши учащиеся от совместных экскурсионных поездок. Это надо видеть, насколько они бывают довольны и от общения друг с другом в неформальной обстановке и от увиденных красот нашей необъятной Родины.

В нашей школе стало традицией организация совместных поездок учащихся. В настоящее время, когда от личного общения дети перешли к общению виртуальному, это очень актуально, полезно и необходимо. Вначале, экскурсии мы проводим по краю: обязательно посещаем Лермонтовские места в городе Пятигорске, живописные места города Кисловодска, театр, музеи, цирк города Ставрополь и многое другое. Затем выезжаем за пределы края. И вот в этом году нам удалось поехать на два дня в Домбай. Это настолько замечательные, красивые места, что дух захватывало, поднявшись на высоту более 3 тысяч метров. Смотри вдаль с вершины горы, думаешь, что в сказку попал. Эти высокие заснеженные горы вокруг, внизу густой лес, над головой чистое небо и воздух, такой чистый и прозрачный. В общем, другой мир и он

замечателен. Побывав в Домбае нельзя не заехать в Тебердинский заповедник и увидеть, как много природа может дать человеку.

Наша незабываемая поездка состоялась благодаря заместителю генерального директора ОАО «Нефтекумскавтотранс» Альберту Магамедовичу Ахмедову, который оказал спонсорскую помощь в организации поездки. Учащиеся 8 А класса и 10 класса МКОУ СОШ № 10 села Ачикулак бесконечно благодарны Альберту Магамедовичу за помощь в организации отдыха детей и директору МКОУ СОШ № 10 Ларисе Егоровне Сокурченко за поддержку желания учащихся посетить живописные места Северного Кавказа.

С.М. ГАМЗАТОВА,  
О.Н. ШЕВЧЕНКО.  
Классные руководители  
8 А и 10 классов  
МКОУ СОШ № 10 с. Ачикулак.

## Природу будем мы беречь!

19 сентября в МКОУ СОШ № 3 был старт работы всех детских объединений. В этом мероприятии были задействованы учащиеся 5-7 классов. Детские организации располагались по станциям, на каждой из станций детям предстояло выполнить различные задания.

Будучи представителем детской организации юнкором, хочу рассказать вам о нашей станции. Так как 2017 год был объявлен годом экологии, наше объединение не могло упустить возможность включить в программу тему о природе. На станции «ЮНКОР» перед детьми стояла творческая задача. Они должны были из множества аппликаций и картинок собрать коллаж, касающийся темы природы. Целью нашей станции было сплочение командного кол-

лектива, развитие коммуникативных и творческих способностей, пропаганда защиты природы.

Мы и не подозревали, насколько дружелюбными и сплоченными могут быть команды. Так как детей в командах было много, они делили между собой обязанности: одни должны были приклеивать аппликации, другие – раскрашивать их, третьи – придумать название. Сразу было видно, что ребята любят соревноваться, а самое главное – выигрывать! С огромной серьезно-

стью они подходили к поставленной перед ними задаче. Наблюдать за ними было очень интересно, их фантазии не было предела! Закончив работу, дети вешали свои плакаты на общий стенд. Им это позволяло увидеть и проанализировать работы других команд, а нам – просто насладиться творчеством талантливейших детей! На станциях дети получили массу положительных впечатлений и смогли продемонстрировать свои таланты. Дети и организаторы мероприятия были в восторге. Был положен хороший старт работы детских организаций школьников!

Заира БАЗАРОВА,  
Юнкор 10 Б класса МКОУ  
СОШ № 3, г. Нефтекумска.



## ДОШКОЛЕНОК

### Малые Олимпийские игры

С целью осуществления программы правительства, направленной на здоровье нации, в нашем детском саду разработаны ряд мероприятий, способствующих укреплению здоровья и физическому развитию ребенка. Одним из таких ярких мероприятий является традиционный конкурс, проведенный в начале октября – «Малые Олимпийские игры».

Участниками олимпиады стали воспитанники подготовительной группы «Сказка». В преддверии состязаний спортивный зал был оформлен плакатами, лозунгами со спортивными призывами, флажками, яркими воздушными шарами, создающими атмосферу праздника и ощущение настоящих олимпийских игр.

Презентация, посвященная истории олимпийских игр, углубила знания детей о возникновении традиций проведения соревнований. Неотъемлемым звеном было внесение Олимпийского флага под звуки марша.

Церемония открытия «Малых Олимпийских игр» началась с торжественной клятвы юных олимпийцев, разминки, сопровождавшейся современной музыкой, приветствия команд. Захватывающим зрелищем стали основные этапы состязаний: бег на 20 метров, прыжки в длину, качание пресса, метание мешочков с песком в обруч и прыжки в мешках. В беге на 20 метров лидировала команда «Спортивные медвежата», но ловкость и быстрота команды «Закаленные зайчата» помогли сравнять счет.

Пока судьи подводили итоги, ребята средней группы «Пчелка» показали флешмоб (песня «Нетское время»), группа «Дискотека Авария» и группа «Непоседы», под руководством воспитателя А.С. Салакаевой. В упорной

борьбе каждая из команд проявила сплоченность, желание одержать победу, что и явилось результатом равного счета.

В торжественной обстановке проходила церемония награждения победителей: медалями и грамотами. Под звуки песни «До свидания, Олимпийский мишка», радостные и довольные, ребята покинули спортивный зал. Такие спортивные мероприятия в нашем детском саду доставляют огромную радость детям, приобщают их к традициям большого спорта, выявляют спортивные интересы, склонности и способности наших воспитанников. Закрепляют знания об олимпийских видах спорта, совершенствуют двигательные умения и навыки, развивают быстроту, ловкость, силу, точность, выносливость, воспитывают умения побеждать и достойно проигрывать.

А главное, такие праздники дают позитивный настрой и детям, и взрослым, объединяют их общими целями. На щеках детей играет здоровый румянец, в глазах – задор, восторг и радость победы! А это главное в нашей работе. Ведь счастливым ребенком – счастливые родители, а значит здоровое крепкое общество.

А.С. САЛАКАЕВА,  
Воспитатель МКДОУ детского сада № 16 «Теремок»,  
с. Каясула.

## Забвению не подлежит



В настоящее время особенно остро встает проблема утраты духовных ценностей и традиций, вместе с ней становится вопрос о формировании духовного и нравственного здоровья подрастающего поколения. Воспитание патриотизма начинается с глубокого познания истории и культуры своей Родины, своего края, города, села.

Для учащихся 10 Б и 10 В классов в районном историко-краеведческом музее 29 сентября был проведен классный час «Забвению не подлежит». Целью классного часа было знакомство учащихся с историей района, с войной и людьми, которые ее пережили, воспитание патриотического чувства и чувства уважения к людям старшего поколения, развитие исторических познаний учащихся.

Состоялась встреча с очевидца-

ми событий далекого 1942 года. Лариса Афанасьевна Кузьмина, жительница с. Ачикулак, свидетельница оккупации района – человек, чье детство выпало на годы Великой Отечественной войны, а юность – на тяжёлые послевоенные годы. Она рассказывала о своём детстве во время оккупации Ачикулакского района фашистами. Горькие слёзы воспоминаний и радость от того, что нынешнему поколению не придётся испытать все это на себе сопровождали рассказ.

Валентина Васильевна Перскова – жительница с. Ачикулак, бывший директор Ачикулакской библиотеки. Она много лет занималась сбором материалов по оккупации Ачикулака. На встрече присутствовали Надежда Николаевна Гришина, директор Ачикулакской детской библиотеки и Леонтий Иванович Киселев, заслуженный работник культуры, первый редактор газеты «Вести Нефтекумья», автор книг о Нефтекумье. Леонтий Иванович рассказал нам о написании им книги – «Ачикулак. Сентябрь 1942 г. Невинные жертвы фашизма».

Беседа вызвала у нас сострадание и сопереживание, гордость за свой героический и терпеливый народ. Ребята слушали, затаив дыхание. А сколько было задано вопросов каждому участнику встречи! Всем участникам подарили цветы. Никому не хотелось расходиться. Учащиеся 10 классов выразили благодарность работникам районного музея, в котором состоялась встреча; организаторам этой встречи. Да, Лариса Афанасьевна Кузьмина не сражалась в окопах, не брала Берлин, но она видела эту войну своими глазами, она пережила все её тяготы вместе со своим народом. Такие, как она, сеют зёрна памяти в наших душах, а ведь всем нам известно: «Без памяти о прошлом ни у одного народа не может быть и будущего».

Заира БАЗАРОВА,  
Ученица 10 Б класса МКОУ  
СОШ № 3 г. Нефтекумска.



## Уважаемые работодатели Нефтекумского района!

**Обращаем Ваше внимание, что приказом министерством труда и социальной защиты населения Ставропольского края (№ 442 от 02.10.2017 г.) утвержден Порядок обмена документами в электронном виде между государственными казенными учреждениями занятости населения Ставропольского края и работодателями, осуществляющими деятельность на территории Ставропольского края.**

Участниками информационного взаимодействия в электронном виде являются работодатели, осуществляющие деятельность на территории Ставропольского края и государственные казенные учреждения занятости населения Ставропольского края центры занятости населения муниципальных образований (далее соответственно – работодатели, центры занятости населения).

Интерактивный портал расположен в информационно-телекоммуникационной сети Интернет по адресу [www.stavzan.ru](http://www.stavzan.ru). Доступ к интерактивному portalу осуществляется по защищенному протоколу https.

Информационное взаимодействие начинается с регистрации работодателя в личном кабинете на интерактивном портале.

Регистрация работодателя на интерактивном портале может быть произведена одним из способов:

– автоматическая регистрация на основе учетной записи на Едином портале – государственных услуг;

– личное обращение в центр занятости населения.

Для регистрации на интерактивном портале при личном обращении работодатель (представитель работодателя) представляет специалисту центра занятости населения:

– паспорт гражданина Российской Федерации или документ, его заменяющий; документ, удостоверяющий личность иностранного гражданина, лица без гражданства;

– документ, подтверждающий полномочия представителя работодателя (для работодателей – юридических лиц); (доверенность)

– адрес электронной почты.

Формирование электронных документов осуществляется посредством заполнения экранных форм на интерактивном портале.

При представлении электронных документов в соответствии с настоящим Порядком, работодатель прекращает представление данных документов на бумажном носителе, за исключением случаев невозможности предоставления документов в электронном виде (отсутствие связи, технический сбой).

Датой представления электронных документов считается дата их отправки из личного кабинета.

Отправленный из личного кабинета электронный документ имеет статус «Поступили сведения». После отправки электронного документа в личном кабинете становятся доступны операции: «Создать на основании», «Редактировать», «Снять», «Подтвердить».

Исходящие от работодателей электронные документы поступают в информационную систему центра занятости населения, в которой зарегистрирован работодатель.

В личном кабинете доступны для просмотра и редактирования все электронные документы, поданные работодателем ранее непосредственно в центр занятости населения. Сведения о потребности в работниках, наличии свободных рабочих мест (вакантных должностей) (далее – вакансии), заявленные на бумажном носителе до даты регистрации личного кабинета, доступны для редактирования, подтверждения и снятия.

В случае одновременной работы работодателя и специалиста центра занятости населения с одной и той же вакансией, сохраняются изменения, сделанные последними по времени.

Электронные документы, поступившие в информационную систему центра занятости населения, обрабатываются специалистом центра занятости населения не позднее следующего рабочего дня с момента их приема.

Сведения о вакансиях, поступившие из личного кабинета в карточку работодателя, становятся доступными для дальнейшей работы после подтверждения приема сведений специалистом центра занятости населения (далее – подтверждение). Подтверждение осуществляется после проверки сведений о вакансиях на соответствие требованиям законодательства о труде и приказа Роструда. Если качество сведений о вакансиях не соответствует критериям качества описания вакансий, установленным приказом Роструда, специалист центра занятости населения с использованием средств телефонной или электронной связи уточняет у работодателя необходимые сведения.

Информация о наличии вакансий, созданных или выделенных рабочих мест для трудоустройства инвалидов в соответствии с установленной квотой для приема на работу инвалидов, включая информацию о локальных нормативных актах, содержащих сведения о данных рабочих местах, выполнении квоты для приема на работу инвалидов, и информация о высвобождении работников (далее информация), поступает в карточку работодателя после выполнения специалистом центра занятости операции «Прием сведений, поступивших в электронном виде».

При поступлении некорректной (недоверенной) информации, специалист центра занятости населения с использованием средств телефонной или электронной связи информирует работодателя о необходимости ее корректировки.

Табель учета рабочего времени, граждан, участвующих во временных работах, проверяется специалистом центра занятости населения. После приема сведений специалистом центра занятости населения работодателю на электронную почту поступает печатная форма табеля по унифицированной форме Т-13, утвержденной постановлением Госкомстата № 1, в которой зафиксированы предоставленные работодателем сведения об отработанном времени.

Результат рассмотрения кандидатуры гражданина, направленного центром занятости населения для прохождения собеседования по заявленным вакансиям, принимается специалистом центра занятости населения и фиксируется в соответствии с представленными сведениями.

После принятия электронного документа специалистом центра занятости населения, статус документа в личном кабинете изменяется на «Отчет принят» и документ считается принятым.

В случае невозможности по какой-либо причине передать из

личного кабинета информацию, работодатель представляет ее на бумажном носителе в центр занятости населения в срок, установленный в Перечне.

На основании решения коллегии министерством труда и социальной защиты населения Ставропольского края доведены контрольные показатели по регистрации работодателей, обязанных пройти регистрацию на интерактивном портале (в том числе индивидуальных предпринимателей, КФХ):

– до 31.12.2017 г. – не менее 10,0% зарегистрированных работодателей (53 работодат.);

– до 31.03.2018 г. – не менее 30,0% зарегистрированных работодателей (157 работодат.);

– до 30.06.2018 г. – не менее 50,0% зарегистрированных работодателей (261 работодат.);

– до 30.09.2018 г. – не менее 70,0% зарегистрированных работодателей (366 работодат.);

– до 31.12.2018 г. – не менее 90,0% зарегистрированных работодателей (470 работодат.);

**По всем интересующим вопросам обращаться в ГКУ «ЦЗН Нефтекумского района» по адресу: г. Нефтекумск, мкр. 0, дом 12, тел. +7(86558)4-30-90 Новикова Людмила Викторовна.**

## Первые успехи

**В государственном бюджетном учреждении социального обслуживания «Нефтекумский комплексный центр социального обслуживания населения» на базе отделения дневного пребывания № 1 работает оздоровительная группа по методике В.А. Скакуна с целью физического и духовно-нравственного развития и оздоровления граждан пожилого возраста способом восстановления здоровья с помощью оздоровительного комплекса с элементами йоги и древней китайской дыхательной гимнастики «Тайцзи-цигун».**

По результатам итоговой диагностики развития физических способностей занимающихся по программе «Йога для пожилых» за 6 месяцев наблюдается положительная динамика с эффективностью в 15%: улучшилась гибкость позвоночника, подвижность суставов, эмоциональный настрой, снизился вес.

Радость движения, дыхания, равновесие души и тела невозможно купить или получить в подарок. Давайте научимся создавать их вместе! Наши двери всегда открыты для Вас!

**И.П. ТАРАСОВА. Инструктор по адаптивной физкультуре.**

## Неуплата административного штрафа

**Часть 1 ст. 20.25 КоАП РФ предусматривает административную ответственность за неуплату административного штрафа в срок, предусмотренный КоАП РФ.**

В соответствии со ст. 32.2 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях административный штраф должен быть уплачен лицом, привлеченным к административной ответственности, не позднее шестидесяти дней со дня вступления постановления о наложении административного штрафа в законную силу либо со дня истечения срока отсрочки или срока рассрочки.

При отсутствии документа, свидетельствующего об уплате административного штрафа, и информации об уплате административного штрафа в Государственной информационной системе о государственных и муниципальных платежах по истечении указанного срока орган, должностное лицо, вынесшие постановление, направляют в течение десяти суток постановление о наложении административного штрафа с отметкой о его неуплате судебному приставу-исполнителю для исполнения в порядке, предусмотренном федеральным законодательством.

Кроме того, должностное лицо федерального органа исполнительной власти, структурного подразделения или территориального органа, иного государственного органа, рассмотревших дело об административном правонарушении, либо уполномоченное лицо коллегиального органа, рассмотревшего дело об административном правонарушении, составляет протокол об административном правонарушении, предусмотренном ч. 1 ст. 20.25 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, в отношении лица, не уплатившего административный штраф.

Неисполнение обязанности по уплате в установленный срок административного штрафа влечет наложение административного штрафа в двукратном размере суммы неуплаченного административного штрафа, но не менее одной тысячи рублей, либо административный арест на срок до пятнадцати суток, либо обязательные работы на срок до пятидесяти часов.

**С.М. ПРАСОЛОВА. Помощник мирового судьи судебного участка № 4 Нефтекумского района СК.**

## Встреча с родителями первокурсников

**18 сентября в Нефтекумском профильном учебном заведении состоялась встреча временно исполняющего обязанности начальника Отдела МВД России по Нефтекумскому району Сергея Костромитина с родителями первокурсников.**

Начальник полиции поприветствовал собравшихся, объяснил, что подобные мероприятия проводятся с целью профилактики и недопущения правонарушений со стороны учащихся. Он порекомендовал родителям контролировать круг общения и интересов собственного ребенка, чтобы избежать различных негативных моментов.

В ходе встречи полицейские проинформировали собравшихся об административной и уголовной ответственности наступающей при совершении тех или иных правонарушений. Сотрудники по делам несовершеннолетних довели до родителей необходимую информацию по недопущению конфликтов на межнациональной почве, профилактике употребления наркотических средств и алкогольных напитков.

В завершении мероприятия желающие граждане воспользовались возможностью обратиться к начальнику полиции с личным вопросом. Все поступившие обращения были взяты на особый контроль.

Всего в мероприятии приняли участие более 60 человек.

**Отдел МВД России по Нефтекумскому району.**

## Обнаружены человеческие костные останки

**Днем 1 октября текущего года в насыпи песка около одного из домовладений в поселке Затеречном Нефтекумского района были обнаружены человеческий череп и две берцовые кости.**

По данному факту Нефтекумским межрайонным следственным отделом следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Ставропольскому краю проводится проверка, в ходе которой устанавливаются все обстоятельства произошедшего.

Известно, что песок был привезен с одного из карьеров для выполнения строительных работ. По предварительным данным, возраст останков более ста лет. В настоящее время назначена медико-криминалистическая экспертиза, проводятся иные проверочные мероприятия, по результатам которых будет принято процессуальное решение.

**ПОЛИНА САВАРЦОВА. Помощник руководителя Нефтекумского межрайонного Следственного отдела СУСК по СК.**

## СОВЕТ ДЕПУТАТОВ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ЗИМНЕСТАВОЧНОГО СЕЛЬСОВЕТА НЕФТЕКУМСКОГО РАЙОНА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ ПЯТОГО СОЗЫВА РЕШЕНИЕ

13 сентября 2017 г. п. Зимняя Ставка

№ 47

О внесении изменений в решение Совета депутатов муниципального образования Зимнеставочного сельсовета от 21 ноября 2016 года № 10 «О земельном налоге на территории муниципального образования Зимнеставочного сельсовета Нефтекумского района Ставропольского края»

В соответствии с Налоговым кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования Зимнеставочного сельсовета Нефтекумского района Ставропольского края Совет депутатов муниципального образования Зимнеставочного сельсовета Нефтекумского района Ставропольского края

**РЕШИЛ:**

1. Внести в решение Совета депутатов муниципального образования Зимнеставочного сельсовета от 21 ноября 2016 года № 10 «О земельном налоге на территории муниципального образования Зимнеставочного сельсовета Нефтекумского района Ставропольского края» следующие изменения:

1.1. Пункт 2. изложить в новой редакции:

«Налоговые ставки установить в следующих размерах: 2.1. 0,1 процента от кадастровой стоимости в отношении земельных участков:

занятых жилищным фондом и объектами инженерной инфраструктуры жилищно-коммунального комплекса (за исключением доли в праве на земельный участок, принадлежащей на объект, не относящийся к жилищному фонду и к объектам инженерной инфраструктуры жилищно-коммунального комплекса) или приобретенных (предоставленных) для жилищного строительства; приобретенных (предоставленных) для личного подсобного хозяйства, садоводства, огородничества или животноводства, а также дачного хозяйства;

2.2. 0,6 процента от кадастровой стоимости в отношении земельных участков, предоставленных под производственные базы;

2.3. 0,9 процента от кадастровой стоимости в отношении прочих земельных участков;

2.4. 0,3 процента от кадастровой стоимости в отношении земельных участков:

отнесенных к землям сельскохозяйственного назначения или к землям в составе зон сельскохозяйственного использования в населенных пунктах и используемых для сельскохозяйственного производства;

ограниченных в обороте в соответствии с законодательством Российской Федерации, предоставленных для обеспечения обороны, безопасности и таможенных нужд».

2. Настоящее решение подлежит официальному опубликованию в еженедельной газете Нефтекумского муниципального района «Вести Нефтекумья».

3. Настоящее решение вступает в силу не ранее, чем по истечении одного месяца со дня его официального опубликования и распространяется на правоотношения, возникшие с 1 января 2017 года.

4. Контроль исполнения настоящего решения оставляю за собой.

**Глава муниципального образования Зимнеставочного сельсовета Л.В. Козловцева**



## Правовое информирование граждан

За организацию «групп смерти» теперь грозит до 10 лет лишения свободы.

Федеральный закон от 29 июля 2017 г. № 248-ФЗ «О внесении изменений в Уголовный кодекс Российской Федерации».

Ужесточена уголовная ответственность за доведение до самоубийства и склонение к нему. Срок лишения свободы за склонение к совершению самоубийства или содействие совершению самоубийства, повлекшее самоубийство или покушение на него, согласно поправкам составит от 5 до 10 лет (ранее – до 5 лет).

Если указанное деяние привело к самоубийству (покушению на него) несовершеннолетнего, беременной женщины, беспомощного лица или лица,

находящегося в зависимости от виновного, то срок лишения свободы составит от 6 до 12 лет (прежде – до 6 лет). А если погибших было несколько (2 и более), лишать свободы будут на

срок от 8 до 15 лет.

Также увеличены сроки лишения свободы за организацию т. н. "групп смерти" – до 5-10 лет (ранее – до 4 лет). За организацию "групп смерти" с использованием СМИ или Интернета будут лишать свободы на срок от 5 до 15 лет (прежде – до 6 лет).

Решено увеличить и сроки лишения свободы за доведение до самоубийства при наличии квалифицирующих признаков (с 5-8 лет до 8-15 лет).

**Усилена уголовная ответственность за нелегальный оборот этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции.**

Федеральный закон от 26 июля 2017 г. № 203-ФЗ «О внесении изменений в Уголовный кодекс Российской Федерации и Уголовно-процессуальный кодекс Российской Федерации».

В УК РФ и УПК РФ внесены изменения в части усиления уголовной ответственности за нелегальный оборот этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции.

Учитывая нарастающие масштабы проблемы нелегального оборота алкогольной продукции, усилена уголовная ответственность за деятельность без лицензии.

Так, указанный состав преступления выделен в качестве специального. Установлен повышенный размер штрафа за его совершение. В частности, крупным размером признается стои-

мость этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, производство и (или) оборот которых осуществляется без соответствующей лицензии, превышающая 100 тыс. руб., а особо крупным – 1 млн руб. Кроме того, в целях сокращения объема нелегального оборота алкогольной продукции введена уголовная ответственность за незаконную розничную продажу алкогольной и спиртосодержащей пищевой продукции, совершенную неоднократно.

Также усилена уголовная ответственность за изготовление и использование поддельных акцизных марок и федеральных специальных марок.

Соответствующие поправки внесены в УПК РФ. Закон вступает в силу по истечении 30 дней после дня его официального опубликования.

**В соответствии с ФЗ № 324 от 21.11.2011 «О бесплатной юридической помощи» юристконсульт Отдела МВД России по Нефтекумскому району А.Ю. Мегаева проводит консультации и разъяснения по вопросам, относящимся к деятельности отдела внутренних дел. Обратиться за помощью можно по адресу: г. Нефтекумск, ул. Дзержинского, 7, тел: 3-34-07.**

**С.А. КОСТРОМИТИН. Врио начальника Отдела МВД России по Нефтекумскому району, подполковник полиции.**

## У ДОМАШНЕГО ЭКРАНА

### Понедельник 16.10

**ПЕРВЫЙ КАНАЛ**  
05.00 Телеканал «Доброе утро»  
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости  
09.15 «Контрольная закупка»  
09.50 «Жить здорово!» 12+  
10.55 «Модный приговор»  
12.15, 17.00, 01.15 «Время покажет» 16+  
15.15 «Давай поженимся!» 16+  
16.00 «Мужское / Женское» 16+  
18.00 Вечерние новости  
18.45 «На самом деле» 16+  
19.50 «Пусть говорят» 16+  
21.00 «Время»  
21.35 Т/с «ГОСТИНИЦА «РОССИЯ»  
23.30 «Вечерний Ургант» 16+  
00.00 «Познер» 16+  
01.00 Ночные новости  
02.20, 03.05 Х/ф «ШАКАЛ» 16+

#### РОССИЯ 1

05.00, 09.15 «Утро России»  
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести  
09.55 «О самом главном» 12+  
11.40, 14.40, 17.40, 20.45 Вести. Местное время  
12.00 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» 12+  
13.00, 19.00 «60 минут» 12+  
14.55 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ»  
18.00 «Андрей Малахов. Прямой эфир» 16+  
21.00 «Русская серия». «БУМЕРАНГ» 12+  
23.15 «Вечер с Владимиром Соловьёвым» 12+  
01.50 Т/с «БЕГУЩАЯ ОТ ЛЮБВИ»  
03.45 Т/с «ФАМИЛЬНЫЕ ЦЕННОСТИ»

#### НТВ

05.00, 06.05 Т/с «ЛЕСНИК»  
06.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня  
07.00 «Деловое утро НТВ» 12+  
09.00, 10.20 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА»  
11.10 Т/с «АДВОКАТ»  
12.00 «Суд присяжных» 16+  
13.25 «Обзор. Чрезвычайное происшествие»  
14.00, 16.30 «Место встречи»  
17.00 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ»  
19.40 Т/с «НЕВСКИЙ»  
21.40 Т/с «ПЕС»  
23.50 «Итоги дня»  
00.20 Т/с «АГЕНТСТВО СКРЫТЫХ КАМЕР»  
00.55 «Место встречи» 16+  
02.55 «Квартирный вопрос» 0+

#### 5 КАНАЛ

05.00, 09.00, 13.00, 22.00 «Известия»  
05.10 Х/ф «ПРОВОДЫ БЕЛЫХ НОЧЕЙ»  
07.00 Х/ф «БУМЕРАНГ»  
09.25, 14.10 Т/с «ОТРЫВ»  
16.45, 17.25 Т/с «ДЕТЕКТИВЫ»  
18.05, 23.20 Т/с «СЛЕД»  
00.00 «Известия. Итоговый выпуск»  
00.30 Х/ф «ДОРОГОЙ МОЙ ЧЕЛОВЕК»

### Вторник 17.10

**ПЕРВЫЙ КАНАЛ**  
05.00 Телеканал «Доброе утро»  
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости  
09.15, 04.30 «Контрольная закупка»  
09.50 «Жить здорово!» 12+  
10.55, 03.30 «Модный приговор»  
12.15, 17.00, 00.25 «Время покажет» 16+  
15.15 «Давай поженимся!» 16+  
16.00 «Мужское / Женское» 16+  
18.00 Вечерние новости  
18.45 «На самом деле» 16+  
19.50 «Пусть говорят» 16+  
21.00 «Время»  
21.35 Т/с «ГОСТИНИЦА «РОССИЯ»  
23.35 «Вечерний Ургант» 16+  
00.10 Ночные новости  
01.30, 03.05 Х/ф «ЖИЗНЬ ХУЖЕ ОБЫЧНОЙ» 16+

#### РОССИЯ 1

05.00, 09.15 «Утро России»  
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести  
09.55 «О самом главном» 12+  
11.40, 14.40, 17.40, 20.45 Вести. Местное время  
12.00 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» 12+  
13.00, 19.00 «60 минут» 12+  
14.55 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ»  
18.00 «Андрей Малахов. Прямой эфир» 16+  
21.00 «Русская серия». «БУМЕРАНГ» 12+  
23.15 «Вечер с Владимиром Соловьёвым» 12+  
01.50 Т/с «БЕГУЩАЯ ОТ ЛЮБВИ»

#### НТВ

05.00, 06.05 Т/с «ЛЕСНИК»  
06.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня  
07.00 «Деловое утро НТВ» 12+  
09.00, 10.20 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА»  
11.10 Т/с «АДВОКАТ»  
12.00 «Суд присяжных» 16+  
13.25 «Обзор. Чрезвычайное происшествие»  
14.00, 16.30 «Место встречи»  
17.00 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ»  
19.40 Т/с «НЕВСКИЙ»  
21.40 Т/с «ПЕС»  
23.50 «Итоги дня»  
00.20 Т/с «АГЕНТСТВО СКРЫТЫХ КАМЕР»  
00.55 «Место встречи» 16+  
02.55 «Квартирный вопрос» 0+

#### 5 КАНАЛ

05.00, 09.00, 13.00, 22.00 «Известия»  
05.10 М/ф «Жил-был Пес»  
05.20 Х/ф «УБИЙСТВО СВИДЕТЕЛЯ»  
06.50 Х/ф «ДОРОГОЙ МОЙ ЧЕЛОВЕК»  
09.25, 13.25, 02.25 Т/с «ГАИШНИКИ»  
16.45, 17.20 Т/с «ДЕТЕКТИВЫ»  
18.05, 23.20 Т/с «СЛЕД»  
00.00 «Известия. Итоговый выпуск»  
00.30 Х/ф «НЕ МОЖЕТ БЫТЬ!»

### Среда 18.10

**ПЕРВЫЙ КАНАЛ**  
05.00 Телеканал «Доброе утро»  
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости  
09.15 «Контрольная закупка»  
09.50 «Жить здорово!» 12+  
10.55, 03.40 «Модный приговор»  
12.15, 17.00, 00.25 «Время покажет» 16+  
15.15 «Давай поженимся!» 16+  
16.00 «Мужское / Женское» 16+  
18.00 Вечерние новости  
18.45 «На самом деле» 16+  
19.50 «Пусть говорят» 16+  
21.00 «Время»  
21.35 Т/с «ГОСТИНИЦА «РОССИЯ»  
23.35 «Вечерний Ургант» 16+  
00.10 Ночные новости  
01.30, 03.05 Х/ф «ОБЪЕКТ МОЕГО ВОСХИЩЕНИЯ» 16+

#### РОССИЯ 1

05.00, 09.15 «Утро России»  
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести  
09.55 «О самом главном» 12+  
11.40, 14.40, 17.40, 20.45 Вести. Местное время  
12.00 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» 12+  
13.00, 19.00 «60 минут» 12+  
14.55 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ»  
18.00 «Андрей Малахов. Прямой эфир» 16+  
21.00 «Русская серия». «БУМЕРАНГ» 12+  
23.15 «Вечер с Владимиром Соловьёвым» 12+  
01.50 Т/с «БЕГУЩАЯ ОТ ЛЮБВИ»  
03.45 Т/с «ФАМИЛЬНЫЕ ЦЕННОСТИ»

#### НТВ

05.00, 06.05 Т/с «ЛЕСНИК»  
06.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня  
07.00 «Деловое утро НТВ» 12+  
09.00, 10.20 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА»  
11.10 Т/с «АДВОКАТ»  
12.00 «Суд присяжных» 16+  
13.25 «Обзор. Чрезвычайное происшествие»  
14.00, 16.30 «Место встречи»  
17.00 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ»  
19.40 Т/с «НЕВСКИЙ»  
23.40 «Итоги дня»  
00.20 Т/с «АГЕНТСТВО СКРЫТЫХ КАМЕР»  
00.45 «Место встречи» 16+  
02.35 «Дачный ответ» 0+  
03.40 «Поедем, поедим!» 0+

#### 5 КАНАЛ

05.00, 09.00, 13.00, 22.00 «Известия»  
05.10 Т/с «ГАИШНИКИ»  
09.25, 13.25, 02.05 Т/с «ГАИШНИКИ-2»  
16.45, 17.25 Т/с «ДЕТЕКТИВЫ»  
18.05, 23.20 Т/с «СЛЕД»  
00.00 «Известия. Итоговый выпуск»  
00.30 Х/ф «ЗА ВИТРИНОЙ УНИВЕРМАГА»

### Четверг 19.10

**ПЕРВЫЙ КАНАЛ**  
05.00 Телеканал «Доброе утро»  
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости  
09.15, 04.25 «Контрольная закупка»  
09.50 «Жить здорово!» 12+  
10.55 «Модный приговор»  
12.15, 17.00, 01.20 «Время покажет» 16+  
15.15 «Давай поженимся!» 16+  
16.00 «Мужское / Женское» 16+  
18.00 Вечерние новости  
18.45 «На самом деле» 16+  
19.50 «Пусть говорят» 16+  
21.00 «Время»  
21.35 Т/с «ГОСТИНИЦА «РОССИЯ»  
23.35 «Вечерний Ургант» 16+  
00.10 Ночные новости  
00.25 «На ночь глядя» 16+  
02.25, 03.05 Х/ф «ШИК!» 16+

#### РОССИЯ 1

05.00, 09.15 «Утро России»  
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести  
09.55 «О самом главном» 12+  
11.40, 14.40, 17.40, 20.45 Вести. Местное время  
12.00 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» 12+  
13.00, 19.00 «60 минут» 12+  
14.55 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ»  
18.00 «Андрей Малахов. Прямой эфир» 16+  
21.00 «Русская серия». «БУМЕРАНГ» 12+  
23.15 «Поединок» 12+  
01.15 Т/с «БЕГУЩАЯ ОТ ЛЮБВИ»  
03.10 Т/с «ФАМИЛЬНЫЕ ЦЕННОСТИ»

#### НТВ

05.00, 06.05 Т/с «ЛЕСНИК»  
06.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня»  
07.00 «Деловое утро НТВ» 12+  
09.00, 10.20 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА»  
11.10 Т/с «АДВОКАТ»  
12.00 «Суд присяжных» 16+  
13.25 «Обзор. Чрезвычайное происшествие»  
14.00, 16.30 «Место встречи»  
17.00 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ»  
19.40 Т/с «НЕВСКИЙ»  
23.50 «Итоги дня»  
00.20 Т/с «АГЕНТСТВО СКРЫТЫХ КАМЕР»  
00.55 «Место встречи» 16+  
02.55 «НашПотребНадзор» 16+  
04.00 Т/с «ПРОЩАЙ, «МАКАРОВ!»

#### 5 КАНАЛ

05.00, 09.00, 13.00, 22.00 «Известия»  
05.10 Т/с «ГАИШНИКИ»  
09.25, 13.25, 02.05 Т/с «ГАИШНИКИ-2»  
16.45, 17.25 Т/с «ДЕТЕКТИВЫ»  
18.05, 23.20 Т/с «СЛЕД»  
00.00 «Известия. Итоговый выпуск»  
00.30 Х/ф «АЛЬФОНС»

### Пятница 20.10

**ПЕРВЫЙ КАНАЛ**  
05.00 Телеканал «Доброе утро»  
09.00, 12.00, 15.00 Новости  
09.15 «Контрольная закупка»  
09.50 «Жить здорово!» 12+  
10.55 «Модный приговор»  
12.15, 17.00 «Время покажет» 16+  
15.15 «Давай поженимся!» 16+  
16.00 «Мужское / Женское» 16+  
18.00 Вечерние новости  
18.45 «Человек и закон»  
19.55 «Поле чудес»  
21.00 «Время»  
21.30 «Голос». Новый сезон 12+  
23.25 «Вечерний Ургант» 16+  
00.20 «Городские пижоны». «Вселенная Бьорк» 16+  
01.25 Х/ф «ИГРА»  
03.50 Х/ф «ПРЕЛЮДИЯ К ПОЦЕЛУЮ»

#### РОССИЯ 1

05.00, 09.15 «Утро России»  
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести  
09.55 «О самом главном» 12+  
11.40, 14.40, 17.40, 20.45 Вести. Местное время  
12.00 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» 12+  
13.00, 19.00 «60 минут» 12+  
14.55 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ»  
18.00 «Андрей Малахов. Прямой эфир» 16+  
21.00 «Юморина» 12+  
23.15 Х/ф «МАМОЧКА МОЯ»  
03.10 Т/с «ФАМИЛЬНЫЕ ЦЕННОСТИ»

#### НТВ

05.00, 06.05 Т/с «ЛЕСНИК»  
06.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня»  
07.00 «Деловое утро НТВ» 12+  
09.00, 10.20 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА»  
11.10 Т/с «АДВОКАТ»  
12.00 «Суд присяжных» 16+  
13.25 «Обзор. Чрезвычайное происшествие»  
14.00 «Место встречи»  
16.30 «ЧП. Расследование» 16+  
17.00 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ»  
19.40 Т/с «НЕВСКИЙ. ПРОВЕРКА НА ПРОЧНОСТЬ»  
23.55 Х/ф «РУССКАЯ АМЕРИКА. ПРОЩАНИЕ С КОНТИНЕНТОМ»  
01.20 «Мы и наука. Наука и мы» 12+  
02.15 «Место встречи» 16+

#### 5 КАНАЛ

05.00, 09.00, 13.00 «Известия»  
05.10, 09.25, 13.25 Т/с «ГАИШНИКИ-2»  
16.45, 23.45 Т/с «СЛЕД»  
00.35, 05.05 Т/с «ДЕТЕКТИВЫ»

### Суббота 21.10

**ПЕРВЫЙ КАНАЛ**  
06.00, 10.00, 12.00, 15.00 Новости  
06.10 Х/ф «ЛЕРМОНТОВ»  
08.00 «Играй, гармонь любимая!»  
08.50 «Смешарики. Спорт»  
09.00 «Умницы и умники» 12+  
09.45 «Слово пастыря»  
10.15 «Пелагея. «Счастье любит тишину» 12+  
11.20 «Смак» 12+  
12.20 «Идеальный ремонт»  
13.30 Х/ф «БАБИЙ БУНТ, ИЛИ ВОЙНА В НОВОСЕЛКОВО» 16+  
18.00 Вечерние новости  
18.15 «Кто хочет стать миллионером?»  
19.50, 21.20 «Сегодня вечером» 16+  
21.00 «Время»  
23.00 «Короли фанеры» 16+  
23.55 Четыре премии «Оскар-2015» Майкл Китон в фильме «Бёрдмэн» 16+  
02.00 Х/ф «ОБРАТНАЯ ТЯГА»

#### РОССИЯ 1

04.40 Т/с «СРОЧНО В НОМЕР!»  
06.35 Мульт-утро  
07.10 «Живые истории»  
08.00, 11.20 Вести. Местное время  
08.20 Россия. Местное время 12+  
09.20 «Сто к одному»  
10.10 «Пятеро на одного»  
11.00 Вести  
11.40 «Юмор! Юмор! Юмор!!!» 16+  
14.00 Х/ф «МЕЛОДИЯ НА ДВА ГОЛОСА»  
18.00 Х/ф «БЛЮЗ ДЛЯ СЕНТЯБРЯ»  
20.00 Вести в субботу  
21.00 Х/ф «ОШИБКА МОЛОДОСТИ»  
00.30 Церемония закрытия XIX Всемирного фестиваля молодежи и студентов

#### НТВ

05.00 «ЧП. Расследование» 16+  
05.35 «Звезды сошлись» 16+  
07.25 «Смотр» 0+  
08.00, 10.00, 16.00 «Сегодня»  
08.20 «Новый дом» 0+  
08.50 «Пора в отпуск» 16+  
09.30 «Готовим с Алексеем Зиминим» 0+  
10.20 «Главная дорога» 16+  
11.00 «Еда живая и мертвая» 12+  
12.00 «Квартирный вопрос» 0+  
13.05 «НацПотребНадзор» 16+  
14.10 «Поедем, поедим!» 0+  
15.05 «Своя игра» 0+  
16.20 «Однажды...» 16+  
17.00 «Секрет на миллион» 16+  
19.00 «Центральное телевидение»  
20.00 «Ты супер! Танцы» 6+  
22.45 «Международная пирамида» 16+  
23.45 «Квартирник НТВ у Маргулиса» 16+  
01.15 Х/ф «КИН-ДЗА-ДЗА»

#### 5 КАНАЛ

05.45 М/фильмы  
09.00 «Известия»  
09.15, 23.15 Т/с «СЛЕД»  
00.00 «Известия. Главное»  
00.55 Т/с «ГАИШНИКИ-2»

### Воскресенье 22.10

**ПЕРВЫЙ КАНАЛ**  
06.00, 10.00, 12.00 Новости  
06.10 Х/ф «МАМА ВЫШЛА ЗАМУЖ»  
07.50 «Смешарики»  
08.00 «Часовой» 12+  
08.35 «Здоровье» 16+  
09.40 «Непутевые заметки»  
10.10 «Честное слово»  
11.00 «Моя мама готовит лучше!»  
12.15 «Главный котик страны»  
13.00 «Теория заговора» 16+  
14.00 «Муслим Магомаев. Нет солнца без тебя...» 12+  
15.00 Концерт, посвященный 75-летию Муслима Магомаева  
17.00 «Я могу!» Шоу уникальных способностей  
19.00, 22.30 Музыкальный фестиваль «Голосающий КиВиН» в Светлогорске 16+  
21.00 Воскресное «Время»  
23.55 Х/ф «МОЙ ПАРЕНЬ ИЗ ЗООПАРКА»  
01.50 Х/ф «УМЕРЕТЬ МОЛОДЫМ!»

#### РОССИЯ 1

04.55 Т/с «СРОЧНО В НОМЕР!»  
06.45 «Сам себе режиссёр»  
07.35 «Смехопанорама»  
08.05 «Утренняя почта»  
08.45 Вести-Ставрополь  
09.25 «Сто к одному»  
10.10 «Когда все дома с Тимуром Кизяковым»  
11.00, 14.00 Вести  
11.20 «Смеяться разрешается»  
14.20 Х/ф «НЕ ГОВОРИТЕ МНЕ О НЕМ!»  
16.30 «Стена». Шоу Андрея Малахова 12+  
18.00 «Удивительные люди-2017» 12+  
20.00 Вести недели  
22.00 «Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым» 12+  
00.30 Х/ф «РЕВОЛЮЦИЯ. ЗАПАДНЯ ДЛЯ РОССИИ»  
01.35 Х/ф «СЛЕДСТВИЕ ВЕДУТ ЗНАТОКИ»

#### НТВ

04.55 Х/ф «ПЯТЬ ВЕЧЕРОВ»  
07.00 «Центральное телевидение» 16+  
08.00, 10.00, 16.00 «Сегодня»  
08.20 «Их нравы» 0+  
08.40 «Устами младенца» 0+  
09.25 «Едим дома» 0+  
10.20 «Первая передача» 16+  
11.05 «Чудо техники» 12+  
12.00 «Дачный ответ» 0+  
13.05 «Малая Земля» 16+  
14.00 Лотерея «У нас выигрывают!» 0+  
15.05 «Своя игра» 0+  
16.20 «Следствие вели...» 16+  
18.00 «Новые русские сенсации» 16+  
19.00 «Итоги недели»  
20.10 «Ты не поверишь!» 16+  
21.10 «Звезды сошлись» 16+  
23.00 Т/с «БЕССТЫДНИКИ»

#### 5 КАНАЛ

07.55 М/ф  
08.35 «День ангела» 0+  
09.00 «Известия. Главное»  
10.00 «Истории из будущего» 0+  
10.50 Х/ф «НА ДЕРИБАСОВСКОЙ ХОРОШАЯ ПОГОДА, ИЛИ НА БРАЙТОН-БИЧ ОПЯТЬ ИДУТ ДОЖДЬ!»  
12.35 Т/с «МАЙОР И МАГИЯ»  
01.40 Х/ф «АЛЬФОНС»



## ПРОСТО ЛИ КУПИТЬ ШУБУ САМОЙ?

Смотрите на шубы подруг и ждете, когда подарят? А зачем ждать? Вы легко можете купить ее сами!

**МАГАЗИН ПО ВСЕЙ РОССИИ «Меховые традиции»** заботится о том, чтобы любая женщина могла позволить себе покупку шубы. Для этого не нужно долго копить деньги, сильно экономить на себе или переплачивать огромные суммы по кредиту.

**Мы предлагаем взять шубу в рассрочку без переплаты и первоначального взноса.**

Стоимость шубы со временем не увеличится, проценты банку Вам платить не нужно. А если удастся погасить рассрочку раньше срока, то стоимость шубы для Вас получится еще меньше.

Приходите **на выставку «Меховые традиции»** и выбирайте из 1000 шуб из меха норки, овчины, нутрии, каракуля, бобра, королевского рекса, енота, лисы, а также модные жилеты и шапки.

А также на выставке представлены **НОВИНКИ СЕЗОНА 2018!**

Для настоящих ценительниц эксклюзива – шикарные, благородные и изысканные ШУБЫ из НОРКИ БЛЭКЛАМА производства Греции. А для модниц, которые следят за последними тенденциями – стильные ПАРКИ С МЕХОВЫМИ ОТДЕЛКАМИ разнообразных цветов от розового до хаки.

Высокое качество продукции подтверждено **гарантией и сертификатами**. Каждое изделие имеет чип, а на некоторых можно найти **красный ценник со скидкой до 70%\***

**Не откладывайте на потом и не ждите, когда подарят! Просто приходите и купите шубу своей мечты: 20-21 октября – ДК «Нефтяник» г. Нефтекумск, пл. Ленина, 4. С 10:00 до 19:00**

\*В рамках акции «0-0-24», организатор ИП Вознюк Д.И., ИНН 434601297988, ОГРНИП 304434531500137 от 10.11.14 предоставляет покупателям скидку с цены товара, приобретаемого в кредит, в итоге переплаты за товар в размере процентов за пользование кредитом не возникает и фактически выплаченная сумма за товар не превышает его первоначальной стоимости. Кредит предоставляется банком-партнером АО ОТП Банк (Лиц.№2766 от 27.11.2014г.)

\*\*Акция действует 1.06.2017-31.12.2017 и распространяется на отдельные категории товаров.

1000 шуб на одной выставке

Парки, жилеты, шапки

Греческая норка блэкхлама!

Гарантия качества, чипы

**РАССРОЧКА** на 6-12-24 мес. без переплаты, без первого взноса

Выдаем Карту Королевы

Всё ещё ждёте, когда подарят шубу?

Магазин по всей России



Фабричные меха для драгоценных женщин

Купите сами!

**20-21 октября** с 10 до 19  
**ДК Нефтяник**

► **ПРОДАЕТСЯ** 1-этажный коттедж с удобствами, в г. Нефтекумске, ул. Новая. Частично с мебелью, пластиковые окна, сплит-система. В доме 4 изолированные жилые комнаты, кухня, санузел, центральная канализация, общая площадь: 111,8 кв. м. (без учета пристроек). Имеются: гараж, летняя кухня, хоз. постройки, земельный участок в собственности общей площадью 600 кв. м. Просторный, бетонированный двор (частично тротуарная плитка), навес. Имеются плодовые деревья, виноградник, розарий. Возможны варианты под ипотечный кредит и материнский капитал.  
**Тел.: 8 962 411 00 72.**

№ 325

► **ПРОДАЕТСЯ** или меняется на автомобиль сварочный цех. Адрес: г. Нефтекумск, ул. Титова, 5. Цена 2 000 000 руб.  
**Телефон: 8 962 439 80 88.**

№ 279 (8-8)

► **ПРОДАЕТСЯ** коттедж 67 кв.м., участок 1186 кв.м., все удобства. Адрес: г. Нефтекумск, ул. Ленина, д.3, кв.1.  
**Тел.: 8 903 416 15 82.**

№ 312 (3-4)

## 3D кинотеатр "ЮНОСТЬ" приглашает!

**Репертуар с 12 по 18 октября:** 9:00 – «МУЛЬТ В КИНО» 0+ (100 руб.); 10:00 – «МУЛЬТ В КИНО» 0+ (100 руб.); 11:00 – «САЛЮТ 7» 12+ 3D (150 руб.); 13:00 – «ЖИЗНЬ ВПЕРЕДИ» 16+ (200 руб.); 14:35 – «КРЫМ» 16+ (200 руб.); 16:25 – «САЛЮТ 7» 12+ 3D (200 руб.); 18:25 – «ЖИЗНЬ ВПЕРЕДИ» 16+ (200 руб.); 20:00 – «САЛЮТ 7» 12+ 3D (300 руб.).

Информация по телефонам: 8(86558) 3-31-90; +7 903 443 56 09, сайт кинотеатра: <http://kino.dk45.ru/>; адрес: г. Нефтекумск, ДК «Нефтяник».

Реклама № 328

## Мебельный салон «ЭДЕЛЬВЕЙС»

предлагает широкий выбор мягкой и корпусной мебели: шкафы-купе и кухни по индивидуальным размерам.

**Выезд, замер, эскизы, доставка – БЕСПЛАТНО!**

г. Нефтекумск, ул. 50 лет Октября, 2 "а" (возле «Эльдорадо»)

**Тел.: 8 905 466 22 11, 8 (86558) 4-33-38.**

ОГРН 313237206400073. Реклама № 290 (3-5)

## Магазин "Мир Света" ЛЮСТРЫ

**15 числа** каждого месяца **15% скидка НА ВСЕ!**

г. Нефтекумск, ул. Транспортная, 24 мик. 2, дом 16 (напротив магазина "Пятерочка")

**+7 961 461 46 95, +7 906 466 62 99**

ИП Антонов. ОГРН 307264627000024. Реклама № 329 (1-12)

## ЦЕНТР "ЗДОРОВЬЕ" Г. ПЯТИГОРСКА

19-20 октября и 23-24 ноября – работаем в г. Нефтекумске в гостинице "ДРУЖБА" пл. Ленина, 2 с 8:00 до 16:00 часов.

Обследуем органы и системы на электронном оборудовании. Желудочно-кишечный тракт (без зондирования); сердечно-сосудистую систему – (сердце, клапаны, проводящую систему, главные сосуды, сосуды конечностей, головного мозга и т.д.); опорно-двигательный аппарат (позвоночник, суставы); мочеполовую систему (почки, мочевой пузырь, репродуктивные органы); дыхательная система (носоглотка, трахея и бронхи, легкие); лимфатическая и нервная системы; щитовидная и паращитовидная железы; выявляем наличие вирусов, бактерий, скрытой инфекции, паразитов (глистных инвазий).

Стоимость полного обследования 2500 рублей. **Дополнительная информация и предварительная запись по тел.: 8 961 453 80 43, 8 928 304 38 48.**

Свидетельство № 305 264 132 7000 75. Реклама № 323 (2-2)

## 20 октября с 9:00 до 16:00 часов

г. Нефтекумск, рынок № 1 ул. Дзержинского

Питомник "УРАЛЬСКИЙ ОГОРОД" проводит

## ДЕНЬ САДОВОДА

### Саженцы в ассортименте

► **Плодовые деревья и кустарники** (яблоня, яблоня колонновидная, яблоня карлик, груша, слива, алыча, абрикос, черешня, сливо-вишневые гибриды, вишня войлочная, вишня-дерево, вишня кустовая, сортовая сладкоплодная красная рябина, сладкоплодная сортовая калина, облепиха, черноплодная рябина, смородина, крыжовник, жимолость, ремонтантная малина, малина, ежевика, голубика, сортовая ремонтантная брусника, годжи, виноград, актинидия (киви), фундук, орех маньчжурский, садовая земляника (клубника) и мн. др.).

► **Декоративные и красивоцветущие кустарники** (рододендрон, азалия, вейгела, гортензия, жасмин садовый, дейция, будлея, форзиция, лапчатка (курильский чай), спирея, барбарис, декоративная калина (бульденеж), пузыреплодник, дерен, розы, флоксы и др.).

Реклама. ОГРН 305590201800011. № 326

## КУРЫ ЯИЧНОЙ ПОРОДЫ.

ДОСТАВКА БЕСПЛАТНО

**Тел.: 89614379315**

ИНН 612603178030. Реклама № 217 (16-20)

## КУРЫ ЯИЧНОГО НАПРАВЛЕНИЯ

Бесплатная доставка по району.

**Тел.: 89094408807**

ИНН 612603178030. Реклама № 218 (16-20)

## Спешите делать добро

В очередной раз государственное бюджетное учреждение социального обслуживания «Нефтекумский комплексный центр социального обслуживания населения» приняло участие в ежегодном благотворительном марафоне «Спешите делать добро». Коллектив учреждения не остался в стороне, работниками собраны и перечислены денежные средства на счет Ставропольского краевого отделения Общероссийского общественного благотворительного фонда «Российский детский фонд».

Мы рады, что как-то можем внести достойный вклад в копилку марафона и оказать помощь гражданам, находящимся в трудной жизненной ситуации.

«Наш особый долг заключается в том, что, если кто-либо особенно нуждается в нашей помощи, мы должны приложить все силы к тому, чтобы помочь этому человеку».

Марк Тулий Цицерон

**ЕЛЕНА БУРДЕЙНАЯ.**  
Специалист по социальной работе.

## Госуслуги МВД

На основании Федерального закона № 210 «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» от 27 июля 2010 года дежурная часть Отдела МВД России по Нефтекумскому району осуществляет государственные услуги:

– по выдаче справок о наличии (отсутствии) судимости и (или) факта уголовного преследования, либо о прекращении уголовного преследования;

– добровольной государственной дактилоскопической регистрации граждан.

Заявитель имеет возможность обратиться за получением государственной услуги от МВД России в электронном виде, воспользовавшись Единым государственным порталом государственных и муниципальных услуг, а так же обратившись непосредственно в дежурную часть ОМВД.

**Телефон для справок: 8(86558) 4-40-02, 2-20-02.**

Отдел МВД России по Нефтекумскому району.

## Спасибо за праздник

Искреннюю признательность и глубокую благодарность выражаю директору Нефтекумской школы № 3 Ирине Александровне Бочковой за приглашение учителей-пенсионеров на торжественный праздник в честь Дня учителя.

С большим вниманием и уважением слушали присутствующие Ирину Александровну, ее теплые слова поздравления с посылком не только работающим учителям, но и тем, кто находится на заслуженном отдыхе. Неожиданное откровение и низкий поклон Натальи Викторовны Полищук, заместителя директора по воспитательной работе со словами «Для меня честь работать в таком коллективе», внесли в зал семейное единение и улыбочиво-праздничное настроение. Стояние легкости, свободы и радости продолжалось на протяжении всего праздника. Под аплодисменты директор школы вручила грамоты лучшим учителям школы: В.К. Антиповой, Е.В. Булыченко, Е.А. Гришиной, Л.Е. Васильевой, Е.А. Ревинной, А.М. Китаевой, Л.Г. Черченко, А.Е. Черновой и другим. Учителям-пенсионерам преподнесли щедрые подарки, достойные восторга и сердечной благодарности. Организовала их вручение Валентина Кузьминична Антипова, лучший преподаватель истории, мобильный учитель и классный руководитель 10 «В» класса вместе с родителями и ученицами класса – О. Королевой и А. Романовой. За что им большое спасибо. Спасибо и музыкальным работникам школы, организаторам детской художественной самодеятельности Л.В. Давыдовой и Н.М. Махмудовой. Слушая увлекательные сценки и современные песни, любящая акробатическими номерами и зажигательными танцами в исполнении учащихся, думаешь: «Как богата Россия неиссякаемыми талантами глубинки! Это будущее страны, творческий потенциал общества: врачи и учителя, рабочие и инженеры, поэты и артисты, ученые и управленцы, политологи и дипломаты. Это целое поколение, способное дать ускорение развития нашей страны».

Спасибо организаторам и ведущим этого потрясающего праздника, спасибо, что они, вот такие есть у нас, спасибо за чуткое внимание и душевную заботу о старшем поколении.

**З.А. ФОМЕНКО.**  
Учитель-пенсионер.

## Спасибо за понимание

День пожилого человека состоялся на базе клуба по месту жительства «Алый парус». Заведующим клубом является Светлана Николаевна Дубровина. На праздник были приглашены жители города Нефтекумска, активные общественники. И мне, как члену городского женсовета «Берегиня» посчастливилось побывать на этом замечательном мероприятии.

Тепло и сердечно нас приветствовали дети, посещающие клуб. Они пели, танцевали, читали стихи. Каждому присутствующему подарили подарки. Спонсором праздника, как и многих других мероприятий, выступил депутат Думы Нефтекумского городского округа Сергей Владимирович Веденев. Выражаем ему, неравнодушному и внимательному жителю города, искреннюю благодарность за помощь, оказываемую женсовету «Берегиня» и клубу «Алый парус». Большое спасибо организатору праздничной программы С.Н. Дубровиной и ведущему программы И.А. Матвееву, всем кто принимал участие в концерте.

А также хочется выразить благодарность главе Нефтекумского района Д.Н. Сокуренко, главе города В.В. Черченко, директору ДК «Нефтяник» А.М. Муратовой за поздравления в День пожилого человека.

**И.Н. КОВАЛЕНКО.**  
Член городского женсовета «Берегиня»,  
Ветеран труда, председатель дома № 27, 1 микрорайона,  
Член Совета ветеранов и труда.

**РЕКЛАМНЫЙ ОТДЕЛ: 4-37-46**



Учредитель: администрация Нефтекумского муниципального района Ставропольского края

Свидетельство о регистрации средства массовой информации ПИ № ТУ26-00533 от 5 февраля 2014 г. Выдано Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Северо-Кавказскому федеральному округу.

День выхода – пятница

## Адрес редакции:

356880, Ставропольский край, г. Нефтекумск, ул. Ленина, 56.

## Телефоны:

главный редактор – 8 (86558) 4-31-67 (факс);

отдел рекламы, корреспонденты – 8 (86558) 4-37-46.

## Часы работы:

понедельник-пятница с 8:00 до 17:00 часов, с 12:00 до 13:00 часов перерыв.

Суббота, воскресенье – выходной.

## Главный редактор Т.В. Юхненко

Письма, рукописи не возвращаются.

Ответственность за содержание и достоверность сведений в газетных материалах и рекламных объявлениях несут авторы. Их точка зрения не обязательно отражает позицию редакции.

Печать офсетная.

Объем – 2 печатных листа.

Издатель: МАУ «ТРИЦ» «Нефтекумье» НМР СК.

Адрес: 356880, Ставропольский край, г. Нефтекумск, ул. Ленина, 56.

За доставку газеты подписчикам отвечает УФПС СК – филиал ФГУП «Почты России» – Нефтекумский почтамт.

Телефон отдела доставки: 8 (86558) 3-31-71.

Индекс: 44002

16+

Цена свободная  
Отпечатано в ГУП СК «Издательский дом «Периодика Ставрополья».

Адрес: 356240, Ставропольский край, Шпаковский район, г. Михайловск, ул. Ленина, 154.

Электронный адрес: [vestinf@mail.ru](mailto:vestinf@mail.ru)

Заказ 2572 Тираж 1760

Подписано в печать: по графику – 15:00, фактически – 15:00.